
 
 
 
 
 

 

Informacije o projektu 

“Održivi povratak - podrška i osnaživanje” 
Projekat finansira Evropska unija posredstvom Delegacije Evropske unije u Republici Srbiji, a realizuje ga Danski savet za izbeglice sa 

gradom Kragujevcem, Božurom i Svetim Spasom 

Trajanje projekta 23 meseca – početak: 1. jul 2018. 

Ciljevi projekta 
Opšti cilj projekta je podrška održivom povratku interno raseljenih lica zainteresovanih za povratak na Kosovo*1, promovisanje 

socijalne i ekonomske stabilizacije. 

 

Specifični cilj projekta je pružanje pomoći raseljenim licima u traženju i ostvarivanju održivog povratka na Kosovo* kroz jačanje 

njihovih mogućnosti za zapošljavanje. 

 

Projekat će se baviti prioritetnim potrebama interno raseljenih lica u Srbiji i biće implementiran u bliskoj saradnji sa 

Delegacijom Evropske unije u Republici Srbiji, Kancelarijom za Kosovo i Metohiju, Komesarijatom za izbeglice i migracije, 

UNHCR-om, opštinama u Srbiji i ostalim relevantnim akterima. 

 

Projekat podržava prioritete Vlade Republike Srbije kroz uspostavljen strateški okvir, Nacionalnu strategiju za rešavanje pitanja 

izbeglica i interno raseljenih lica i Strategiju održivog opstanka i povratka. Interno raseljena lica koja žele da se vrate će biti 

podržana kroz pružanje pomoći u pripremnim fazama njihovog povratka, kao i tokom povratka. Projekat će se realizovati u 

sinergiji sa drugim projektima koje finansira EU i drugim donatorima koji pružaju komplementarnu podršku. 

Partneri Grad Kragujevac, organizacije Božur i Sveti Spas. 

Ciljna grupa Kroz realizaciju informativne kampanje o povratku, projekat će obuhvatiti interno raseljena lica (IRL) u privatnom smeštaju kao 

i neformalnim naseljima/kolektivnim centrima na teritoriji Srbije. Takođe, 90 IRL će biti ekonomski osnaženo kako bi se 

doprinelo održivostи njihovog povratka. Najmanje 30 porodica (oko 108 pojedinaca) koje su se opredelile za povratak će prema 

njihovim individulanim potrebama biti podržane kroz pružanje tehničke i administrativne pomoći, upućivanje agencijama koje 

obezbeđuju stambena rešenja i pomoć u reintegraciji na Kosovu*, obezbeđivanje povratničkih paketa i transporta. Posebna 

pažnja će se posvetiti podsticanju učeša žena, kao i socijalnom uključivanju Roma. 

Krajnji korisnici  
Lokalne zajednice i opštine u Srbiji. 

Očekivani 

rezultati  
1. Realizacija informativne kampanje kroz pružanje pouzdanih i ažuriranih informacija interno raseljenim licima u Srbiji o 

mogućnostima za povratak i raspoloživoj podršci; 

2. Pružanje podrške IRL pri povratku na Kosovo*; 

3. Poboljšane mogućnosti za povratak na Kosovo* kroz jačanje podrške za zapošljavanje/sticanje prihoda IRL u procesu 

povratka i pružanje potrebne pomoći. 

Glavne aktivnosti 
1. Obilazak interno raseljenih lica u privatnom smeštaju i kolektivnim centrima/neformalnim naseljima, priprema i distribucija 

informativnog materijala; organizacija 8 sastanaka i 5 javnih prezentacija u vezi sa  povratkom; organizacija 12 idi-vidi poseta i 

3 okrugla stola/radionice u vezi sa povratkom; 

2. Ažuriranje kriterijuma za odabir korisnika; identifikacija i procena potreba IRL koji žele da se vrate; pružanje tehničke i 

administrativne pomoći; upućivanje IRL na agencije koje pružaju pomoć u rekonstrukcii kuća na Kosovu*; obezbeđivanje 

transporta i povratničkih paketa za 30 porodica (oko 108 pojedinaca). 

3. Definisanje i sprovođenje programa obuke za 90 IRL iz oblasti poljoprivrede, zanatstva, ulužnih delatnosti, itd; obezbeđivanje 

grantova za sticanje prihoda za 60 IRL porodica (oko 216 pojedinaca) i za pokretanje malog biznisa/poljoprivrednih aktivnosti. 

 

                                                 
1 Ova oznaka ne prejudicira stavove o statusu i u skladu je sa Rezolucijom 1244/99 Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija i Mišljenjem Međunarodnog 
suda pravde o Deklaraciji o proglašenju nezavisnosti Kosova 


